



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2016年6月

星期二 28 日

农历丙申年五月廿四

第12034号 (总12607号) 今日16版

6月27日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 收盘
2895.70 10377.57
成交量 成交量
156.70亿股 234.95亿股

6月27日波动最大行业走势图

收盘 涨跌幅 成交量
1511.48 3.80% 5.19亿股



前5个月规模以上工业企业利润同比增长6.4%

国家统计局数据显示,今年前5月,全国规模以上工业企业实现利润总额23816.4亿元,同比增长6.4%,增速比1月至4月回落0.1个百分点。其中5月份利润增长3.7%,增速比4月份回落0.5个百分点



(详见第十版)

习近平主持中央全面深化改革领导小组第二十五次会议强调 习近平会见古巴共产党中央第一书记特使

新华社北京6月27日电 中共中央总书记、中共中央全面深化改革领导小组组长习近平6月27日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十五次会议并发表重要讲话。他强调,地方是推进改革的重要力量。各级党委要坚决贯彻落实党中央改革部署,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,增强改革定力,聚集改革资源,激发创新活力,抓实目标任务、精准落地、探索创新、跟踪问效、机制保障,更加富有效果地抓好改革工作。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组组长刘云山张高丽出席。

会议审议通过了《关于完善人大代表联系人民群众制度的实施意见》、《关于推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革的意见》、《关于设立统一规范的国家生态文明试验区的意见》、《国家生态文明试验区(福建)实施方案》、《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》、《关于海南省域“多规合一”改革试点情况的报告》、《2015年各地全面深化推进情况和工作建议综合报告》。

会议指出,我国人民代表大会制度之所以具有强大生命力,关键在于深深植根于人民之中。完善人大代表联系人民群众制度,目的是建立健全有效管用的制度机制,让人大代表更好更紧密地联系人民群众。要推进代表联系人民群众的工作平台和网络平台建设,明确联系的工作内容,完善联系方式方法,建立健全代表反映人民群众意见和要求的处理反馈机制。各级人大代表履行职责、联系群众,要积极宣传党的路线方针政策和党中央重大决策部署,推动解决人民群众关心的突出问题。各级国家机关都要高度重视、认真处理代表反映的人民群众意见和诉求,研究改进工作,切实解决问题。

会议强调,推进以审判为中心的诉讼制度改革,要立足我国国情

新华社北京6月27日电 (记者刘华)
中共中央总书记、国家主席习近平27日在北
京会见了古巴共产党中央第一书记劳尔·卡斯
特罗特使、中央政治局委员、国务院副主席萨
瓦多·巴尔德斯·梅萨。

习近平欢迎巴尔德斯作为劳尔第一书记特
使访华,向中方通报古巴共产党第七次代表大
会情况。习近平对古共七大成功召开并选举产
生新一届党的领导集体表示祝贺,请巴尔德斯
转达对菲德尔·卡斯特罗同志和劳尔·卡斯特罗

同志的问候。习近平说,我们对古巴革命胜利
50多年来取得的成就感到高兴,相信在以劳尔
第一书记为首的新一届古共中央带领下,古巴
人民将在社会主义革命和建设事业中取得更大
的成就。

习近平表示,中国和古巴分处东西半球,远
隔千山万水。建交50多年来,中古关系经受住
了国际风云变幻的考验。我们同为共产党领导
的社会主义国家,志同道合,感情相融。我同劳
尔主席一道,为中古关系规划了新蓝图。希望

双方坚定不移深化肝胆相照的友谊,坚定不移
开展互利双赢的合作,坚定不移做改革发展的
伙伴,积极引领中古关系在高水平上运行。

巴尔德斯转达了菲德尔同志和劳尔第一书记
对习近平总书记的亲切问候,并通报了古共
七大召开的情况和取得的主要成果。他说,古
方珍视古中传统友谊,以劳尔第一书记为首的新
一届领导集体高度重视发展古中两党两国关
系,希望加强治党治国经验交流和各领域务实
合作,造福两国人民。

“一带一路”:在合作中成长 —记国家主席习近平访问乌兹别克斯坦并出席上海合作组织塔什干峰会

(第二版)



大美中国·夏景

6月27日,游客在河北固安县林城村千亩葵花观光基地里放风筝。近年来,林城村着力打造“工业规模化、农业现代化、居住城市化、环境园林化”四化一体的美丽乡村建设,先后投入8000余万元,建设滤清器工业园、文化广场、学校、中心卫生院等配套设施,同时将千亩葵花观光基地、花海彩带景区打造成集旅游景观、体育休闲、健身娱乐于一体的多功能综合体,村容村貌实现了整体提升,工业、旅游等收入持续增长。

本报记者 李景录摄

2016年夏季达沃斯论坛举行开幕式

李克强出席并发表特别致辞

新华社天津6月27日电 (记者陈二厚
栗建昌 白洁) 国务院总理李克强27日
上午在天津梅江会展中心出席2016年夏季达
沃斯论坛开幕式并发表特别致辞。

李克强表示,夏季达沃斯论坛经过十年成
长,枝繁叶茂,硕果累累,向世界展示了中国改
革开放和现代化进程和成就,也为中国和世界
的发展繁荣贡献了智慧和力量。要推动世界

经济复苏和增长,需要各方共同营造稳定的国
际环境,积极实施结构性改革,加快经济转型
升级,推进高效有序的全球治理,构建更加公
平、公正、开放的国际经济体系。

李克强介绍了中国经济运行情况。他强
调,近年来面对持续较大的经济下行压力,我
们正视困难,创新宏观调控方式,大力推进结
构性改革,着力培育新动能,改造提升传统动

能,保持了经济稳定增长,增速居世界主要经
济体前列。改革创新和调整转型取得新的进
展,消费的主导作用和服务业成为第一大产业
的优势不断显现,新技术、新业态等新经济快
速增长,转型升级的产业也在快速发展。中国
经济长期向好的基本面没有改变,希望始终大
于困难。

(下转第二版)

(更多报道见第五至第七版)

中经观点

聚力转型 拥抱机遇

平言

世界经济论坛2016年新领军者年会(第十
届“夏季达沃斯论坛”)正在天津举行。来自
全球的有识之士共聚一堂,畅叙“第四次工业
革命——转型的力量”。

170多年的时间跨度,浓缩了沧海桑田的
历史巨变。曾经错失两次“工业革命”机遇的
中国,在“第四次工业革命”浪潮汹涌来袭时,
正在以主人翁姿态与各国政要和产业领军
人物共同拥抱这一历史性机遇。

回顾历史,人们可以清晰地看到,中国发
展由盛到衰,再到奋起直追重新迎来盛世,走
过了漫长艰苦的道路。中国经济的持续发展,
不仅创造了二战结束后一个国家经济高速增长
时间最长的奇迹,同时也为正处于深度调整
的世界经济增添了新的动力。

面对现实,正在迎接“第四次工业革命”历
史性机遇的中国,还将给世界带来怎样的影响?透
过论坛开幕传出的种种信息不难看出,对中国经

济如何克服短期波动、顶住结构调整阵痛、实现经
济结构转型升级,人们普遍给予高度关注。对此,
李克强总理在论坛开幕式特别致辞中明确指出,
我们并不忽视世界经济的变量,以及中国经济存
在的风险隐患和突出矛盾。我们仍然保留了比较
充分的应对挑战的政策工具。事实的确如此。到
目前为止,我们的增长主要是靠内需市场提供空
间,通过深化改革克服长期积累的一些矛盾,不断
激发内生动力实现的增长。这在世界经济复苏乏
力的宏观背景下,实属不易。

展望未来,畅叙“第四次工业革命”的前景
无疑是美好的,但探讨如何应对中国乃至世界
未来发展中面临的种种挑战又是严肃的。令人
欣慰的是,中国正在致力于做好抢抓机遇、迎接
挑战的各种准备。一方面,坚持以超乎寻常的
开放姿态主动迎接经济全球化新阶段带来的新
机遇与新挑战,力促中国同世界关系的历史性
变革;另一方面,着力以创新驱动为引领,大力

推进国内供给侧结构性改革,加快生产与服务
智能化、生活信息化及智能化转型升级步伐,促
进发展的整体协调性、推动人与自然和谐共生、
落实共享发展理念。

如果说“第四次工业革命”浪潮的影响是
全球性的,其中所蕴含的“转型的力量”也将是
全局性的。对于中国来说,激发转型的力量,
关键在于落实五大发展理念。站在全球发展
的角度,中国的发展理念同样具有普遍意义。
这就是李克强总理在论坛开幕式特别致辞中
为推动世界经济稳定复苏开出的三剂“药方”:
一要积极实施结构性改革,放松管制,扩大开
放;二要加快经济转型升级;三要加强高效有
序的全球治理,反对贸易保护主义,构建更加
公平公正开放的国际经济体系。中国将以创
新引领经济转型升级,以共享让人人参与人人
受益,与各国一道共同推动包容平衡增长、绿
色可持续发展,共同迎接充满希望的未来。

“贾立群B超”传奇

——记北京儿童医院超声科主任贾立群

4版

冷静看待上市公司控股权之争

9版